

农历癸卯年四月初七

国内统一刊号:CN65-0024

邮发代号:57-32

天气预报:未来48小时,多云,15℃至24℃

第13016期

今日4版

خوتەن گېزىتى

和田地委主管主办 和田地区融媒体中心出版



和田发布客户端

和田客户端

王沪宁在新疆调研时强调

完整准确贯彻新时代党的治疆方略 打牢新疆社会稳定和长治久安坚实根基

新华社乌鲁木齐5月24日电 中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁22日至24日在新疆调研。他表示,做好新时代新疆工作,必须完整准确贯彻新时代党的治疆方略,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,不断巩固天山南北稳定祥和、各族安居乐业良好局面。

在喀什,王沪宁来到喀什古城、吾斯塘博依街道派出所、艾提尕尔清真寺、疏附县阿亚格曼干村等,了解开展民族团结、宗教政策落实、基层综合治理、群众生产生活等情况。他表示,新疆社会稳定和长治久安来之不易,必须倍加珍惜、全力巩固,持续做好团结凝聚人心工作,让各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起。在乌鲁木齐,王沪宁到自治区博物馆、伊斯兰教经学院、新疆大学和有关企业调研。他表示,新疆各民族长期以来交往交流交融,共同创造新疆灿烂的历史文化,要树牢正确的中华民族历史观,把爱我中华的种子植入每个人特别是青少年心灵深处。

调研期间,王沪宁表示,新疆自治区党委认真贯彻以习近平同志为核心的党中央决策部署,带领新疆各族干部群众稳大局、应变局、战贫困、建小康,新疆各项事业取得重大成就。新征程上,实现新疆社会稳定和长治久安责任重于泰山。要坚定不移推进反恐维稳法治化常态化,确保持续稳定长期稳定的基础更加牢固。要坚定不移做好民族宗教工作,铸牢中华民族共同体意识,不断增进各族群众对伟大祖国、中华民族、中华文



5月22日至24日,中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁在新疆调研。这是5月22日王沪宁在喀什疏附县阿亚格曼干村看望维吾尔族家庭。

化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。要坚定不移推动新疆高质量发展,把握新疆在社会主义现代化强国建设中的战略定位,更好把发展成果落实到改

善民生、惠及当地、增进团结上。兵团是实现新疆工作总目标的重要战略力量,要促进产业融合、兵地融合,增强区域就业容纳能力,充分发挥兵团功能

作用。王沪宁还看望了在乌鲁木齐的全国政协委员和自治区政协干部。马兴瑞、石泰峰一同调研。

地区着力打造汽车产业融合发展新模式

地区融媒讯(记者 董瑞强 阿迪拉 麦尔瓦依提)随着经济社会的快速发展,和田汽车的保有量持续上升,二手车市场也渐成规模,形成了汽车产业带动多产业发展的新格局。

新疆和安驾驶人考训有限公司(以下简称和安公司)就是和田汽车产业融合发展的企业代表之一。5月23日上午,记者走进和安公司,了解新形势下和田汽车产业融合发展现状。和安公司总经理宋彦坤介绍,作为一家招商引资企业,和安公司累计完成投资4715万元,在和田建立全新一体化汽车服务体系,为汽车服务领域市场带来了新气象。

“我们打造的是一个集机动车驾

驶员训练及考试、二手车交易市场、机动车审验以及汽车修理厂为一体的全产业链平台,依托自身优势资源,让学车、买车、审车、修车、卖车这些繁琐的事情变得简单、便捷。”宋彦坤对记者说。

为实现对驾考者一体化服务,和安公司直接将经营场地建在位于和田县布拉克乡辖区的地区车管所院内。在这里,驾驶人培训和考试,二手车交易与评估,机动车落户、过户、年检等程序可以一次性完成。

“我的驾照是在和安公司考的,车是在这里买的,各种手续也是在这里办的,省了不少心。”市民阿卜杜热依木·麦提图尔苏说。

购买二手车,消费者最关心的还是汽车质量问题。阿卜杜热依木告诉记者,之所以放心将二手车的业务全权交给和安公司,是出于对该公司在汽车行业成熟管理体系、运营经验、专业能力和服务水平的认可。

和安公司机动车检测中心负责人金刚介绍:“公司在技术方面进行优化调整,一小时之内就能完成检测车辆的四个步骤,每天能保质保量检测近150辆车。”

优质的服务换来了大众的认可,和安公司也在一步步壮大,有关车辆的零件制造、金融保险、保养维修等企业纷纷参与到和安公司“汽车产业+”的大盘子里,带动了多产业共同发展,也吸引了更

多汽车领域的专业人才前来就业。

“2019年我来到和安驾校当教练,目前已经服务了300余人。最初的月薪是3000元现在涨到每月6000多元,非常知足,也很看好这个行业未来的发展前景。”教练阿迪力·阿不力孜信心满满地说。

任何一个产业的发展后劲不足,从二级市场与服务领域就能看得出来。和安公司的“汽车产业+”模式已经有了明显成效。随着地区的营商环境持续向好发展,各行各业类似和安公司集约化产业发展模式也层出不穷,将为各族群众的日常生活提供更方便、更优质的服务。

“接下来,公司将倾力打造更周到、更暖心的服务,为客户提供车接车送、全程免费咨询等服务。只有真正做到便民、利民,这个行业才能发展的健康长久。”宋彦坤说。



和佳新村:幸福像花儿一样绽放

地区融媒讯(记者 古哈尔尼沙)5月19日,记者走进皮山县木奎拉乡和佳新村,目之所及,一派欣欣向荣的景象。

布威则热·喀迪尔一家曾住在木奎拉乡吐孜鲁克村。2018年初,包含布威则热在内的596户2891人搬迁至和佳新村,一套80平方米的安居房,一座80平方米的棚圈和1座温室大棚是每户搬迁户的“标配”。

五年时间,为确保搬迁群众搬得出、稳得住、能致富,当地建了640座种植大棚和1004座棚圈,引进皮山县方圆绿色农业科技开发有限公司,皮山县华锦农业科技开发有限公司等企业,发展设施农业和畜牧业,促进就业。

“漂亮的安居房,清澈的自来水,方便的天然气,学校医院在附近……最大的变化不仅是这些。”布威则热向记者介绍起搬迁后的新生活。搬迁之前,布威则热就是围着锅台转的家庭妇女,照顾公婆孩子。搬了新家后,她把属于自己的蔬菜大棚流转给了企业,自己则在企业务工。

两年前,学会了豇豆、西红柿、辣椒、黄瓜等蔬菜的种植管理技术,布威则热自己承包了2座蔬菜大棚,“在大棚务工时每月收入2200元,自己承包大

棚,一年收入6万元左右。”布威则热说,挣了钱,她给新家添置了沙发、电视、冰箱、烤箱等家用电器。

“像布威则热一样,全村有57户村民承包了215座大棚,平均每座大棚收益1.5万元以上。”和佳新村第一书记周亚柯介绍,通过企业带动,搬迁新居的群众实现了在家门口就业。截至目前,和佳新村养殖业、设施农业带动就业510人,每人每月平均工资2000元。

五年时间,和佳新村一点点“绿”了起来,搬迁群众更是铆着劲大步迈向新生活。

“最好的佐证就是数字。”周亚柯说,2020年,和佳新村整村脱贫,全村居民人均可支配收入达9576元;2022年,全村居民人均可支配收入达13740元。

“看,这就是我们以前的房子,是用红柳枝、芦苇、薄泥搭建的‘笆子房’。下雨时,房顶还得搭上塑料棚布……”在和佳新村的村史馆,时常可以看见爸爸妈妈带着孩子讲述以前的生活、如今的致富故事的画面。

“村里环境美了,村民精气神足了、腰包更鼓了。”这是周亚柯总结和佳新村的新变化,也是未来持续努力的方向。

开好局 起新步 稳经济 促发展

地区融媒讯(记者 崔永军)为深入贯彻落实党的二十大精神、中央经济工作会议精神及党中央、国务院关于促进中小企业健康发展的决策部署,着力解决中小微企业及个体工商户“融资难、融资贵”的难题,5月23日,2023年和田地区助企惠企政策推介及政银企对接会暨“一起益企·金融服务地州行”和田站活动启动仪式在中国农业银行和田分行举行。

启动仪式上,中国农业银行和田分行等15家金融机构与和田江能水电开发有限公司等29家企业签订了6.26亿元金融机构支持地区中小微企业发展的融资协议。

行署有关领导在致辞中表示,当前和田总体经济呈现持续回升的良好势头,保持了中高速增长,今年一季度规模以上工业增加值达到了11.3%,实现了经济增长的“开门红”。地委、行署提出“五大产业集群”发展战略目标,各项工作步入“快车道”,为地区信贷投放和银企合作提供了更加广阔的空间。希望银企双方加强联动、深度合作,争取在更多领域、更深层次达成更多合作协议。行署将更加注重创优银企合作环境,关心企业发展,支持项目建设,用心做好服务,为银企合作、共赢发展提供更加坚实的保障。希望各银行机构更加注重服务实体经济,积极落实上级金融政策,创新开发更多金融产品,以更加便捷高效的金融服务帮助企业解决融资难题,地区也将持续关注企业发展,进一步优化营商环境,搭建更加高效的政银企合作交流平台。

自治区中小企业服务中心主任古丽努尔·阿迪力表示,当前中小微企业“融资难、融资贵”问题尤为突出,解决好中小微企业融资难题事关中小微企业高质量发展大局,自治区中小企业服务中心将以金融服务平台为抓手,按照“精准服务、助企惠企”的服务理念,积极主动靠前服务,以企业需求为导向,着力在缓解企业融资难点、痛点问题上想办法、下功夫,努力创新金融服务新思路、新模式,助力自治区中小微企业健康成长、高质量发展。

新疆合创纺织科技有限公司、中国农业银行和田分行等企业及金融机构代表,地区银保监分局有关负责同志就融资情况、金融政策作了交流发言。

地区工信局、有关金融机构负责人及中小微企业代表等参加启动仪式。

「一起益企·金融服务地州行」和田站活动启动

自治区第一届职业技能大赛落幕

和田代表团获得2金2银及15个优胜奖

地区融媒讯(记者 古哈尔尼沙 董瑞强)5月24日,自治区第一届职业技能大赛决赛在克拉玛依市乌尔禾区西部乌镇落下帷幕。

历经11天的紧张赛程,和田代表团收获颇丰。和田县技工学校推荐的信息网络布线选手张瑞乾、健康与社会照护选手阿依古丽·伊敏和田摘得金牌,和田市高级技工学校推荐的砌筑选手肉孜麦提·亚森和田技师学院推荐的瓷砖贴面选手吐逊江·艾麦尔获得银牌,此外还获得15个优胜奖。

据了解,本次大赛的主题是“强技能 稳就业 创未来”,旨在以赛促学、以赛促训、以赛促评、以赛促建,充分发挥职业技能大赛在促进技能人才队伍建设方面的示范、引领、带动作用,为在全自治区范围内发现和培养更多优秀技能人才打基础,并为第二届全国技能大赛选拔优秀技能人才。

“这次大赛充分体现了党和政府对技术人员的重视,能为和田争得荣誉非常开心,今后再接再厉,争取在自己的行业领域不断取得新突破。”参赛选手张瑞乾激动地说。

和田小麦“一喷三防”作业面积达111万亩

地区融媒讯(记者 阿米乃姆)5月24日,地区农业技术推广中心技术人员来到和田县布拉克乡,与当地农技人员开展田间麦蚜监测,督促麦田“一喷三防”综合防控工作。

眼下是冬小麦的灌浆期,也是决定小麦增产丰收及麦蚜防控的关键期。连日来,地区农业技术推广中心抓好“一喷三防”综合防控工作,持续在各县市积极开展现场推进会,对田间小麦绿色防控及统防统治进行现场培训。

“今年小麦长势很好,在专业技

术人员现场指导下,掌握了‘一喷三防’技术。科学防治蚜虫,有助于提高小麦抗病虫能力,提高产量。”农户阿孜古丽·玉苏普说。

据了解,全地区冬小麦播种面积158.52万亩,春小麦播种面积19.49万亩。截至目前,地区“一喷三防”面积已达111万亩。召开小麦绿色防控及统防统治现场培训会及田间培训40场次,参加群众6096人次。192名农技推广专业技术人员深入田间地头,开展技术服务,为夏粮增产丰收保驾护航。



5月24日,农技人员在和田县布拉克乡对植保无人机施药防治进行技术指导。

为和田特色产业搭建销售桥梁

北京市支援合作办

地区融媒讯(记者 唐海东 通讯员 高锋)5月23日,北京市支援合作办二级巡视员周健、北京首农消费帮扶双创中心销售总监朱贺伟等一行来和,就地区电商产业发展情况进行实地考察调研。

在和田地区(市)电子商务公共服务中心,周健一行参观了七县一市特色展厅,了解“和甜悦色”系列品牌创建及线上线下销售情况,对电子商务公共服务中心取得的工作成效给予了充分肯定。今年1至4月,和田地区实现网络交易额22.4亿元,同比增长23.6%,增速位居全疆第一,电商直播让和田“礼物”畅销全国。

据了解,目前电子商务公共服务中心已入驻8个县市区域公共品牌、120余个知名企业品牌,520余款农副产品实现线下展销,孵化了20余家电商企业,通过直播带货让和田好物“飞”向全国。创建30个示范直播间,日订单量达2600余单,“本地达人+小视频+直播带货”已成为和田地区电商直播的特色发展模式。

在和田特产旗舰店,周健一行就“阆蜜南红枣酒、剥皮番茄”的包装设计、拓宽市场销路等进行了深入探讨。

周健表示,和田农产品种类丰富,物美价廉,区域品牌优势明显,作为援疆省市,北京市支援合作办将积极加强两地合作和优势互补,为和田特色产业搭建销售桥梁,进一步加大援疆消费帮扶力度,全力协助做好产品的打造,打开内地市场,协调北京市相关单位帮助和田培育本地电商企业和电商运营队伍,推动和田优质电商服务更加有效助力乡村振兴。